

妻子无收入 丈夫不扶养

社区依法调解促和

本报讯(记者 韩睿)陈女士生孩子后不再外出工作,没有经济来源,丈夫不给补贴,两人发生矛盾。12月22日,优山美郡西社区干部、网格员登门调解,陈女士的爱人郭先生承诺每月给予妻子固定生活费,两人达成和解。

近日,辖区山投城尚城小区居民

陈女士向社区求助,诉说了自己面临的困境。她和郭先生于2020年闪婚,2021年孩子出生后,她就做起“全职妈妈”专心带娃,再没外出上班,之后两人矛盾逐渐增多,常常争执不休,陈女士认为丈夫不顾家,导致自己和孩子生活拮据,因此不满。而郭先生认为妻子蛮不讲理无事生非,后来就

基本不给生活费了,至今已有3年多时间。

当天上午,社区主任田京津和网格员蔚晶霞入户调解,引导夫妻双方换位思考,体谅对方的不易,相互宽容谅解,并且向二人讲解了民法典第1059条:夫妻有相互扶养的义务,这一规定确保了夫妻中无收入或收入

较少的一方能够得到对方必要的经济支持,如果妻子没有工作和收入来源,丈夫应当支付生活费和家庭开支。一番交流过后,郭先生认识到自己的错误,并当场承诺,今后每月给妻子一定数额的生活费,保障家庭基本开销,改善家庭经济状况,并郑重写下承诺书。

金婚老人分享“幸福秘诀”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李慧 文/摄)相伴半个多世纪,依然相亲相爱,今年85岁秦爷爷和82岁李奶奶,12月23日收到海西社区为他们制作的金婚相册时,与社区工作人员分享了他们相互包容、相互体谅的幸福秘诀。

海西社区精心订制的珍贵相册,记录了秦克恭和李珍两位老人,携手走过的风风雨雨。相册中收录了20多张经过翻新的饱含岁月积淀的老照片,每一张照片都承载着两位老人共同度过的幸福时光。当两位老人接过这份沉甸甸的礼物时,他们的眼中满是感动与欣慰。两位老人在生活中相互扶持,相濡以沫,走过了半个世纪的婚姻生活。秦爷爷更是一名有着64年党龄的退伍老兵。

“两个人一起过日子,最重



要的是相互包容、相互体谅。只有这样,才能把日子过好、过红火。”两位老人向社区工作人员讲述了自己爱情故事,并分享了他们的婚姻秘诀,同时为社区工作人员送上美好祝福。

海西社区负责人杜红燕表

示,此次活动旨在让老年人感受到社会对他们家庭生活的尊重,同时也希望通过这样的形式在社区内弘扬夫妻和睦、家庭幸福的正能量。她认为,两位老人的爱情故事和奉献精神为年轻一代树立了榜样,激励大家坚守爱情、守护家庭。

租客退房大扫除 房东赠礼表谢意

本报讯(记者 李涛)地板擦拭一新、厨房去除油烟,就连坏掉的椅子也被修好。这是长沙租客陈女士退房时的情形。年底租期到了,退房前,她忙了3天,给全屋来了一次大扫除。12月23日房东收房时,见到家里这么干净,深受感动,特意赠送太原的特产表达谢意。

29岁的陈女士在太原工作了一年半,其间租住在涤纶厂小区。当初,她来小区找房,看了几家都不满意。经和泽苑社

区网格员佟泽林介绍,又去朱大娘的空房看了,当即相中。老人爱干净,平时把房间收拾得非常整洁,并且,屋里的基本生活设施齐全,可以拎包入住。

陈女士养着一条宠物狗,担心把沙发抓破或弄脏墙面,想了不少办法。她把床单铺在沙发上,又在墙面的下端贴了白纸。就连厨房也贴上了一层防污贴纸,走时扯掉,灶台上一点污渍都没有。

单位将她调回总公司,只能退房。虽然住的时间不长,但她有点舍不得,曾对网格员佟泽林说:“房间光照好,左邻右舍都挺好,而且房东特贴心,真不想搬走。”清空个人物品后,她找来朋友,仔细清扫了房子,还修好了椅子。这一年多的居住印迹,荡然无存。

接过房东送的礼物,陈女士回应称:“退租房子,打扫干净,是应该的,也是礼貌。”

不放心老人独行 好邻居护送抵京

本报讯(记者 李涛)儿子在北京生活,孙子刚满周岁,计划过年回太原团聚。81岁的奶奶想念孙子,没和家人商量,执意坐火车赴京。不放心老人单独出行,12月23日,热心邻居买票一路陪同老人平安抵达儿子的家中。

家住奥林匹克花园南区的陈大娘平时独居,儿子大学毕业后,留京工作并结了婚。去年孙子出生,儿子把老人接到北京住了一段时间。老人格外

喜爱孙子,回来后几乎每天打电话询问情况。

儿子说,过年会回来,一家人团聚。不过,老人等不及,又怕影响儿子、儿媳工作,决定单独前往。她不会上网买票,便找到西华苑东社区网格员侯梓萌,说了大致情况。侯梓萌听后,不赞成老人独自去,担心路上出意外。可是,咋劝老人也不听,并再三叮嘱不让告知孩子。

侯梓萌犹豫不决时,老人

的对门邻居朱先生打来电话,说老人把家门钥匙交给他,委托她不在的几天帮忙给花浇水,给鱼喂食。他正好元旦去北京看个朋友,决定提前几天,可以在路上陪伴老人。侯梓萌很高兴,代老人向这名热心邻居道谢,并表示花、鱼都由她照看。

朱先生买了票,搭乘23日上午的G606次高铁前往北京。午时,朱先生打来电话,说已顺利将老人送到了儿子的家里。

排查老旧小区 消除安全隐患

本报讯(记者 韩睿)连日来的大风天气,造成居民楼顶墙皮脱落,杂物被吹上高压线等突发情况。12月22日,根据居民提供的线索,属地机床西社区网格员们放弃休息时间,深入小区排查并进行维修,逐一消除隐患。

当天上午,网格员在晋安西街4号院排查中发现,受大风影响,该院落17号楼楼顶墙皮脱落最为严重,一些外墙水泥碎石不断从高空掉落。网格员迅速拉起绳子隔离该区域,协调维修人员对楼顶墙面进行修缮,将已经松动、摇摇欲坠的外墙皮一次性予以清除,并将其他有裂缝的墙面进行加固,彻底消除安全隐患。随后,还将院内其他居民楼顶的外墙皮进行加固。

当天,网格员在院落内发现,10号楼与13号楼中间的一条高压线上挂着塑料袋和纸袋子,并在寒风中不断摇曳,隐患不小。因情况特殊,非专业人士不好处置,网格员和电力部门作了汇报。当天下午,电力部门委派维修人员,采取专业措施,将杂物取下。网格员同时在该小区群内呼吁,居民看见高压线上的物品不要轻易触碰或私自摘取,要等专业人员进行作业。

老人不便出行 格格送药上门

本报讯(记者 李俊华)近日,小店区北营街办山毛社区社区网格员王淑瑞、贺亚莉正在值班,值班室内的电话突然响起急促的铃声。王淑瑞接起电话,是社区居民侯女士打来的。她焦急地说:“老伴的药吃完了,可我和老伴腿脚都不利索,家人还没有回来,想请网格员帮忙去买一些药。”

有急难事找网格员,在山毛社区已经是居民的共识。遇到困难时,侯女士第一时间想到平日热心帮助居民的网格员,于是拨通了求助电话。

王淑瑞听完侯女士的诉求,没有丝毫犹豫,安慰道:“侯阿姨,您别着急,我这就去帮您买药,您把需要的药品名称和数量告诉我吧。”随后,她让贺亚莉留守值班室,自己立即出门,接连跑了几家药店,终于买齐了所需药品,路上,她特意给侯女士打了个电话,告诉她药品已经买好,正在回家的路上,让她放心。

回到社区,王淑瑞第一时间将药品送到了侯女士家中。侯女士接过药品,眼眶微红,连声道谢:“小王啊,真是太感谢你了,你真是我们社区的好网格员,是我们大家的贴心人!”

帮助居民跑腿办事,在山毛社区网格员日常工作中已是常事。然而,一件件小事却像一束束光,照亮了居民的心,温暖了社区。社区居民们表示,“社区的每一位网格员都是居民最坚实的后盾,有事找网格员,准没错!”